

ТРУДОВАЯ ПОСТУПЬ ЮБИЛЕЙНОГО ГОДА



Анатолий Васильевич Орлов работает скотником недавно. Но дело свое полюбил, трудится с душой. Молодняк на откорме, закрепленный за ним, дает хорошие привесы: в марте получено по 918 г при плане 600 г на голову.

На снимке: А. В. Орлов, скотник колхоза «Родина».

Фото Дм. ХУДЫКОВА.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯИСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания
32-й
№ 50
(2888)
Вторник,
25
апреля
1967 г.

Цена 2 коп.

Поздравляем!

За достигнутые успехи в увеличении производства и заготовок зерна в 1966 году Президиум Верховного Совета СССР Указом от 19 апреля 1967 года наградил орденами и медалями СССР передовиков сельского хозяйства РСФСР.

В том числе по Яицкому району:

ОРДЕН ЛЕНИНА
ЛОТЦА АЛЕКСАНДРА КАРЛОВИЧА — бригадира совхоза «Улановский».



В КОСМОСЕ—НОВЫЙ КОСМИЧЕСКИЙ КАРАБЛЬ „СОЮЗ—1“

23 апреля 1967 г., в 3 часа 35 минут московского времени в Советском Союзе на орбиту спутника Земли мощной ракетой-носителем выведен новый космический корабль «Союз-1». Космический корабль «Союз-1» пилотирует гражданин Советского Союза летчик-космонавт СССР Герой Советского Союза инженер-полковник Комаров Владимир Михайлович, ранее совершивший космический полет на корабле «Восток».

Целями космического полета являются:
— испытания нового пилотируемого космического корабля;

— отработка систем и элементов конструкции корабля в условиях космического полета;

— проведение расширенных научных и физико-технических экспериментов и исследований в условиях космического полета;

— дальнейшее продолжение медико-биологических исследований и изучения влияния различных факторов космического полета на человеческий организм.

Космический корабль «Союз-1» выведен на орбиту, близкую к расчетной. С кораблем установлена двухсторонняя радиосвязь. По докладу командира корабля, а также по данным телеметрии, он вполне удовлетворительно перенес вывод корабля на орбиту и переход к состоянию невесомости. Самочувствие его хорошее. Владимир Михайлович Комаров приступил к выполнению намеченной программы полета.

Перед полетом в космос Владимир Михайлович Комаров заявил, что корабль «Союз-1» является крупным творческим достижением наших

конструкторов, ученых, инженеров и рабочих. Горжусь, сказал он, что мне поручено первому испытать его в полете.

Владимир Михайлович Комаров горячо поблагодарил Центральный Комитет родной ленинской партии и Советское правительство за оказанное доверие.

Космический корабль «Союз-1» к 10 часам московского времени 23 апреля завершил пятый виток вокруг Земли. По докладу летчика-космонавта программы полета успешно выполняется, самочувствие его хорошее, настроение бодрое. (ТАСС),

ПОЛЕТ СОВЕТСКОГО КОСМИЧЕСКОГО КОРАБЛЯ „СОЮЗ—1“ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Советский космический корабль «Союз-1» продолжает полет по орбите. 24 апреля в 04 часа 50 минут московского времени состоялся очередной сеанс радиосвязи с космическим кораблем.

По докладу летчика-космонавта Комарова и данным телеметрии самочувствие и состояние его здоровья хорошее.

Системы космического корабля функционируют нормально. Параметры в кабине космонавта в пределах нормы: давление 800 миллиметров ртутного столба, температура 17,5 градуса.

Летчик-космонавт Комаров Владимир Михайлович провел ряд экспериментов в соответствии с программой испытаний.

Первые в районе

Райком профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок подвел итоги выполнения социалистического соревнования среди коллективов молочных ферм района по надоям молока и по профессиям за март 1967 года.

Первое место присуждено коллективу коммунистического труда Николаевской фермы № 2 колхоза «Победа», получившему по 320 кг молока; третье место — Малиновской ферме совхоза «Первомайский» (по 318 кг).

Среди доярок района первое место за март присуждено доярке колхоза «Родина» Кучумовой О. К. (надоила по 399 кг на корову), второе место — Черновой Г. В., доярке совхоза «Вознесенский» (379 кг), третье место — доярке Михульской Е. М. из совхоза «Яицкий».

За первый квартал первенство держит доярка Т. А. Калашникова из колхоза «Победа». Она надоила по 1095 кг. На втором месте М. Х. Холкина из совхоза «Первомайский» (1052 кг), Куцина Г. С. из колхоза

«Победа» заняла третье место (1027 кг). Всего 6 доярок в районе надоили более одной тысячи кг молока на корову.

Среди свинарек и свинярок заняли первые места по получению среднесуточного привеса на откорме свиней (и полностью сохранили поголовье): Барышева М. Н., Коллер В. Т. из совхоза «Первомайский», получив 490 граммов при обязательстве 380, Захарова А. Т. — 592 г., Боженок П. С. — 543 г., Богданов И. Е. — 542 г. (совхоз «Вознесенский»).

На группе подсосных поросят среднесуточный привес по 250 г. получили Дружинина Е. П., Пащук В. П., Черненко Т. П. из колхоза «Победа».

Среди телятниц района при обязательстве 700 граммов на голову среднесуточный привес по 1200 граммов получили Гунько М. Я., Абрашина Т. И. из колхоза «Победа», Антонов С. П. из совхоза «Улановский» — 1085.

Передовые скотники района: Киреев А. П., Белоусов В. И. (совхоз «Вознесенский») получили по 1032 грамма, Багарев Н. Т. из колхоза «Победа» — 920 г. Кирсанов Г. А., Поляков К. А. из совхоза «Вознесенский» — 910 г.

И. ПЛОТНИКОВ,
председатель райкома профсоюза работников
сельского хозяйства
и заготовок.



Государственный знак качества, утвержденный Комитетом стандартов, мер и измерительных приборов при Совете Министров СССР. Символ этого стандарта ассоциируется с наиболее выдающимися достижениями отечественной науки и техники. Советский знак качества в скором времени будет украшать лучшие изделия отечественной промышленности.

Фотохроника ТАСС.

Второе место присуждено

Областное совещание активистов печати

Вчера в зале заседаний обкома КПСС состоялось областное совещание активистов печати. С докладом «Задачи рабочих и сельских корреспондентов в связи с подготовкой к 50-летию Советской власти» выступил редактор областной газеты «Кузбасс» тов. ТРОИЦКИЙ Н. Я.

В обсуждении доклада приняли участие: редактор Новокузнецкой городской газеты «Кузнецкий рабочий» тов. ЛИСЕНКО А. М., литсотрудник многогородской газеты завода «Кузбассэлектромотор» тов. СУВОРОВ А. Н., редактор Яшкинской районной газеты «Путь Ленина» тов. СО-СИМОВИЧ А. Н., заведующий общественной приемной юргинской газеты «Свет Ильича» тов. АВЕРИН П. К., помощник машиниста Красногорского угольного карьера г. Междуреченска тов. КАРАЧЕВ И. Е., сотрудник общественной приемной газеты «Кузнецкий рабочий» тов. СЛЕПКО Г. Я., машинист угольного комбайна шахты им. Ем. Ярославского Ленинск-Кузнецкого рудника тов. СИМОНОВ С. И., редактор киселевской городской газеты «В бой за уголь» тов. АГРЕЕВ Н. К., рабочий Борисовского хлебоприемного пункта Промышленновского района тов. ДРОЗДОВ И. Н., старейший журналист Кузбасса, член КПСС с 1919 г. тов. БЕКШАНСКИЙ П. И., председатель комитета по радиовещанию и телевидению при Кemerовском областном комитете тов. ПОПОВ П. М., электрослесарь шахты № 9-15 г. Анохино-Судженска тов. НОМОКАНОВ И. Н.

В работе совещания принял участие секретарь обкома КПСС тов. ДЕНИСОВ Г. М.

Участники совещания приняли обращение ко всем работникам печати и рабочим Кузбасса, призвав их занять передовое место среди борцов за выполнение программы коммунистического строительства, намеченной XXIII съездом КПСС, за достойную встречу 50-летия Октября.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

За достигнутые успехи в увеличении производства и заготовки зерна в 1966 году Президиум Верховного Совета СССР Указом от 19 апреля 1967 года наградил орденами и медалями СССР передовиков сельского хозяйства РСФСР:

В том числе по Яйскому району:
ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Шацмана Давида Ефимовича — агронома отделения совхоза «Яйский».

Юрина Виктора Андреевича — помощника бригадира совхоза «Улановский».

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА» Новикова Владимира Афанасьевича — бригадира совхоза «Яйский».

Саликова Хасяина Федоровича — главного агронома Яйского районного производственного управления сельского хозяйства.

МЕДАЛЬЮ

«ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

Столярова Григория Алексеевича — тракториста совхоза «Первомайский».

Тюфанова Василия Павловича — шофера колхоза «Родина».

Худина Леонида Николаевича — тракториста совхоза «Первомайский».

МЕДАЛЬЮ

«ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Александрова Николая Федор-

вича — тракториста совхоза «Улановский».

Ткачева Ивана Григорьевича — бригадира колхоза «Победа».

В том числе по Ижморскому району:

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

Муковникова Николая Ильича — комбайнера колхоза им. Жданова.

Файзулина Газиза Вахитовича — председателя колхоза «Азат Себер».

МЕДАЛЬЮ

«ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

Мамонова Виктора Константиновича — тракториста совхоза «Троицкий».

Раиса Давыда Давыдовича — тракториста совхоза «Ижморский».

Щербинина Ивана Сергеевича — комбайнера совхоза «Свято-славский».

МЕДАЛЬЮ

«ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ» Зюсью Петра Сергеевича — тракториста колхоза «Прогресс».

Козлова Николая Ивановича — тракториста колхоза «Красный Путиловец».

Шейкина Петра Михайловича — комбайнера колхоза им. Ленина.

Яковлевы Василия Демьяновича — комбайнера совхоза «Троицкий».

В ЛАБОРАТОРИЯХ УЧЕНЫХ



ХОРОШИЕ ВЕСТИ ПО ПУТЕВКАМ СОВХОЗА

Многие труженики нашего совхоза проводят свой отпуск в домах отдыха и санаториях. В начале юбилейного года в здравницах юга отдохнули скотник А. Шухта и рабочий С. Королев. В

апреле — мае на курортах Кавказа как рабочкома совхоза в здравницах страны отдохнут еще 8 человек.

Н. ФИЛИМОНОВ,
председатель рабочкома
Яйского совхоза.

В ПАРТИЮ ВСТУПАЮТ ВНУКИ ОКТЯБРЯ

«Прошу принять кандидатом в члены КПСС. Хочу стать коммунистом, чтобы в рядах родной партии продолжать великое дело наших дедов и отцов. Галим Касенов».

Автор этого заявления — тракторист, внук казахских кочевников, которые впервые познали радость жизни, когда пошли по указанному Лениным пути. Память о величайшем гении человечества они увековечили в названии своего хоя — «Путь Ильича».

До наших дней сохранилось письмо крестьян села к вождю. Оно было написано после изгнания колчаковских войск из Северного Казахстана

и опубликовано в петропавловской уездной газете «Мир труда» 19 декабря 1919 года. «Обещаем всемерную поддержку РКП(б)» — писали сельские труженики.

И они сдержали свое обещание, самоотверженным трудом превратили ковыльную степь в житницу. Совхоз сегодня — это фабрика зерна, мяса, молока. В совхозной парторганизации — более ста коммунистов.

С начала года партийная организация области выросла на 200 человек. Это столько, сколько коммунистов насчитывалось на севере Казахстана в год победы Великого Октября.

ДЕЛО И ИДЕИ ЛЕНИНА БЕССМЕРТНЫ

В прошлое воскресенье за- народами дела мира на земле». Людовь народов к Ильичу долго до открытия доступа в Мавзолей В. И. Ленина на Красной площади и за се- Красной площади, пределами собирались сотни людей. В строгой очереди далеко не все москвицы. Здесь люди, приехавшие в Москву из разных республик и областей нашей страны и из других стран. 11 часов утра. Колонна медленно движется по Красной площади. Поток людей, пришедших поклониться Ленину, нет конца...

Рядом с Красной площадью — Центральный музей Владимира Ильича Ленина. Побывав в Мавзолее, многие приходят сюда, чтобы подробнее узнать о жизни вождя. «В Москве впервые. И сразу — к Ленину. Не забуду на всю жизнь», — записал свои впечатления Алексей Питчин из города Борзя Читинской области. А вот запись посетителей из далекой Африки: «Жизнь Ленина служит нам великим примером в борьбе за будущее нашей родины — Сомалийской Республики. Желаем советскому народу, идущему по пути, указанному Лениным, больших успехов в строительстве коммунизма, в отстаивании совместно с другими

культурных государств. И на всех этих прошлого года продукция выросла на 10,9 процента. Это очень большое достижение.

Следует иметь в виду и то, что «вес» процента растет с каждым годом. В 1913 году в России было выплавлено 4,2 миллиона тонн стали. Ныне

только за один квартал ее выплавлено 2,5 миллиона тонн.

Судя по взятым темпам, уже в текущем году будет достигнут заветный 100-миллионный рубеж, а это зна-

чено с первым кварталом прошлого года продуцировано на 10,9 процента. Это очень большое достижение.

Следует иметь в виду и то, что «вес» процента растет с каждым годом. В 1913 году в России было выплавлено 4,2 миллиона тонн стали. Ныне

только за один квартал ее выплавлено 2,5 миллиона тонн.

Судя по взятым темпам, уже в текущем году будет достигнут заветный 100-миллионный рубеж, а это зна-

чено с первым кварталом прошлого года продуцировано на 10,9 процента. Это очень большое достижение.

Следует иметь в виду и то, что «вес» процента растет с каждым годом. В 1913 году в России было выплавлено 4,2 миллиона тонн стали. Ныне

только за один квартал ее выплавлено 2,5 миллиона тонн.

Судя по взятым темпам, уже в текущем году будет достигнут заветный 100-миллионный рубеж, а это зна-

чено с первым кварталом прошлого года продуцировано на 10,9 процента. Это очень большое достижение.

Следует иметь в виду и то, что «вес» процента растет с каждым годом. В 1913 году в России было выплавлено 4,2 миллиона тонн стали. Ныне

только за один квартал ее выплавлено 2,5 миллиона тонн.

Судя по взятым темпам, уже в текущем году будет достигнут заветный 100-миллионный рубеж, а это зна-

чено с первым кварталом прошлого года продуцировано на 10,9 процента. Это очень большое достижение.

и это стало отсталых окраин. В

братьской семье советских на-

родов расцветает жизнь всех

союзных республик. Все это

результат триумфаального

шествия Советской власти.

Великие идеи Ленина бес-

смертны. Они всегда будут в

наших сердцах, в героических

делах поколений, будут

вдохновлять людей на под-

виги во имя строительства

коммунизма.

(ТАСС).

ЛЕНИНГРАД. Коллектив Всесоюзного научно-исследовательского института гидротехники имени Б. К. Веденеева ведет научные исследования, направленные на улучшение качества гидротехнических сооружений, снижение себестоимости и сокращение сроков их строительства.

В лаборатории гидравлики гидроузлов сейчас идет большая работа, связанная с исследованиями сооружений Мадагазинского водозаборного узла на реке Тертер в Азербайджане. На модели, созданной в лаборатории, изыскивается наиболее экономичный режим пропуска вод во время строительства плотины и подачи воды в верхний магистральный оросительный канал.

На снимке: исследования на модели Мадагазинского водозаборного узла на реке Тертер. Фото И. Баранова.

Фотохроника ТАСС.

ЗАВОДСКОЙ РЕЖИМ — НА ФЕРМЫ

«Предусмотреть мероприятия по сближению уровней жизни сельского и городского населения, преодолевая социально-экономические и культурно-бытовые различия между городом и деревней, еще более укрепить союз рабочего класса и крестьянства, единства всего советского народа».

(Из Директив XXIII съезда КПСС).

Еще недавно средний возраст доярок на фермах Свердловской области превышал сорок лет. И вдруг он резко снизился: во многих хозяйствах — до 25 лет. Что же произошло? Повлияла новая организация труда — двухсменная работа. Она уже организована на четырехстах молочных, свиноводческих и птицеводческих фермах.

Все началось с колхоза имени Свердлова. Он первым в области решил «попробовать работать, как на фабрике». Поступить так заставила сама жизнь: под боком находилось сконное предприятие...

На фермах пришлось ввести двухсменный распорядок. И он принес выгоду не только животноводам, но и колхозу в целом: закрепились кадры, улучшился уход за скотом и племенная работа. Поднялась продуктивность стада, затраты труда на каждый центнер молока уменьшились.

Поучительен опыт организации двухсменной работы и на фермах совхоза «Щелкунский». Было время, когда здесь отрицали «двоихменку». Непродумано объединили группы животных. Но потом дояркам было предложено составить пары по обоюдному согласию.

Результаты «двоихменки» в совхозе говорят сами за себя: раньше на одного человека надавали по 17 тонн молока, при новой организации труда — по 40,3 тонны. Затраты труда на один центнер продукции составили соответственно 1,3 и 1,08 человека-дня; себестоимость снизилась с 17 рублей до 14,49 рубля.

Ну, а как с заработками — быть может, они уменьшились? Ничего подобного. В луганском совхозе «Дружба» Сватовского района (да и только там) доярки теперь получают на 10-12 рублей больше, чем при «бесменке».

Немаловажная деталь: с приходом заводского режима «молодеют» молочнотоварные фермы. Так, совсем недавно средний возраст доярок Свердловской области превышал сорок лет. Теперь же он снизился до двадцати пяти. Популярной профес-

сия доярки стала и на луганских фермах Сватовского района: здесь тоже трудится много девушек.

Да и как иначе! Раньше люди на ферме были заняты с темпа до темпа. Теперь с 4 часов 30 минут до 18 часов 30 минут (с двухчасовым перерывом на обед) работает первая смена. В полдень приходит вторая. Животноводы вместе производят дневную дойку. Потом оставшиеся работницы чистят кормушки, меняют подстилку, раздают силос. После перерыва, который длится полчаса, — подготовка кормов, вечерняя дойка и раздача сена на ночь. С 23 часов на ферме остаются только дежурные.

Как видите, у доярок теперь появилось свободное время. Любопытно, кто и как его использует. М. Г. Мирной из ростовского совхоза «Приманычский» при новой организации труда хватает времени и отдохнуть, и домашним делом заняться, и книжку почитать. Последнее, замечает Мария Григорьевна, особенно на руку молодым: ведь многие девушки хотят учиться в вечерних школах, в техникумах.

Разумно используют свободное время и в подмосковном поселке Косино. В совхозе есть трехгодичные агрозоотехнические курсы. Многие животноводы посещают их. И создательная сила знаний, накопленных в свободное время, оборачивается экономической выгодаю. Окончив совхозную школу мастеров, передовые доярки надаивают от каждой коровы по 4.000 кг молока.

Выгоды «двоихменки», как видите, многогранны. Но тем не менее фирм с таким режимом работы в стране пока только две тысячи. Сказывается недостаток механизмов, облегчающих труд животноводов. Особенно слабо помогают машины удалять навоз, раздавать корм. И вот что из-за этого происходит. В Краснодарском крае, сообщил корреспондент ТАСС главный зоотехник краевого управления сельского хозяйства Л. Л. Колесников, на двухсменную работу переведено 150 ферм. Готовы к переходу на четкий распорядок еще столько же. Но приходится ждать:

остановка за оборудованием.

Многое зависит и от самих руководителей хозяйств. Вот в калужском хозяйстве «Кудиново» не стали ждать пока пришлют машины, а сами взялись за дело. Сельские умельцы соорудили около коровников специальные пристройки для хранения суточного запаса кормов. Оттуда их доставляют по рельсовой дороге к стойлам и раздают скоту. Сейчас бригада во главе с инженером В. М. Тихомировым занята механизацией транспортировки молока — последней трудоемкой операции на фермах.

Примечателен и такой факт. С приходом в хозяйства «двоихменки» как сказал корреспонденту ТАСС секретарь Ставропольского совхоза Надежденский Шпаковского района, А. Г. Закупнев, прибавилось забот у партийной организации. Раньше перед ней постоянно стоял вопрос о кадрах животноводов. Теперь агитацией заниматься не приходится, люди сами с охотой идут работать в животноводство. И партийную организацию больше беспокоит теперь, как организовать досуг доярок, свинарок, куда направить силы молодежи. На всех фермах совхоза сейчас открыты школы производственного обучения, проверили общеобразовательную подготовку животноводов. Свыше семидесяти человек учится в вечерней средней школе. Как им, так и 46 заочникам институтов и техникумов, созданы все условия для учебы.

Правда, при этом неизбежно одно «но». Оказывается, регламент работы школ сельской молодежи, клубов, столовых и других учреждений противоречит двухсменке. Те, кто работает на ферме с полудня, не могут в первой половине дня посмотреть фильм, учиться в школе. Этот вопрос, безусловно, требует своего разрешения на местах.

Заводская организация труда охватывает все больше и больше колхозов, клубов, столовых и других учреждений, способствует стиранию граней между селом и городом.

(ТАСС)



ОРЕНОБУРГСКАЯ ОБЛАСТЬ. Отличными результатами в труде отмечают каждый день юбилейного года металлурги Магнитогорского меднодесертного комбината. Досрочно выполнено задание первого квартала, возросла производительность труда. Коллектив комбината систематически выдает сверхплановую медь, серу, серную кислоту и другую продукцию. В соревновании предпринимательской цветной металлургии страны он занимает одно из ведущих мест.

На снимке: в медноплавильном цехе.

Фотохроника ТАСС.

ВЕСТИ ИЗ СОВХОЗА „УЛАНОВСКИЙ“

ПЛОДЫ ДВОИХМЕНКИ

В красном уголке центральной и уходом не все благополучно, — 5 тысяч тонн. Шесть тысяч оборудовано оригинальным за- классности готовятся 15 ме- ной животноводческой фермы говорит директор совхоза Семен Филаретович Акулов.

Рабочее время свинарок — же с минеральными удобрениями. Вот деловая характеристика аг-

и скотники. Обсуждаются итоги работы на первый квартал.

— Работа в две смены позво- Ночной сторож — помощник не по-существу, без присмотра. Да сих пор мы не получили их регата: один автозагрузчик обслу- ляет значительно улучшить уход полноценный. Анализ падежа мо- лодняка показал, что основной возможность перекрыть плановые процент его падает наочные задания. Скот обеспечен хоро- часы.

ши мормами, — говорит управ- В совхозе решили организо- вать труд свинарок по-новому, в три смены. Сейчас подбирают-

хайлович Козлов.

Доярки поддерживают управ- ся кадры, укомплектовываются

ляющего, высказывают замечания, дают дальние советы.

— Столько молока, как нынче, мы никогда не получали, — заме- чают старейшая доярка Зинаида главный агроном Василий Павлович Чупин ответил: — Рабочие

руды в марте превысили 9 кг

молока в день от коровы, а про-

шлый год в это время они со-

ставляли 3,5 кг.

Животноводы принимают по- вышенные обязательства и ре- кондиционные. Пятьдесят про-

10 кг молока на корову.

НА ТРЕХСМЕНКУ

В хозяйстве — крупная свино- ферма. Сейчас идет массовый опорос.

— Пометы хорошие — по 12 —

15 поросят. А вот с досмотром везено на поля

только рого спасенного комбайна

5 тысяч тонн. Шесть тысяч оборудовано оригинальным за-

пашные культуры и в пары. Ху-

Сейчас их в совхозе пять.

горячая пора: идут зачеты. Но

настоящие экзамены впереди —

на полосе. И парни надеются

выдержать их с честью.

С-4 Сикора. В Ишиме на повышении

назначности готовятся 15 ме-

ханизаторов. Сейчас у курсантов

заняты 30 семей. Среди них:

скотник Юрий Зыбин, тракторист

Иван Задябин и другие труже-

ники полей, учителя, специали-

сты. Разместились в новых зда-

ниях столовая, аптека, два мага-

зина. Немало здесь и приезжих из

города семейств — истинных новосе-

лов. Это семьи шофера И. И.

Локтионова, тракториста Н. А.

Аверьянова, токаря Ю. М. Ники-

форова, комбайнера Ф. М. Евдо-

кикова, Кандауровых, Здоренко.

Здесь, в совхозе, они посели-

лись навсегда.

Дм. Худяков.

„ВПЕРЕД
К КОММУНИЗМУ“

25 апреля 1967 года.

3

15 поросят. А вот с досмотром везено на поля

только рого спасенного комбайна

5 тысяч тонн. Шесть тысяч оборудовано оригинальным за-

пашные культуры и в пары. Ху-

Сейчас их в совхозе пять.

горячая пора: идут зачеты. Но

настоящие экзамены впереди —

на полосе. И парни надеются

выдержать их с честью.

ПЕРЕД ЭКЗАМЕНАМИ

Хозяйству нужны высококва-

лифицированные специалисты:

агрономы, зоотехники, механиз-

аторы. Ряды их планомерно и по-

стоянно пополняются. Сейчас

обучаются в институтах и тех-

никумах 5 человек заочно и 5

на очных отделениях, по путев-

кам совхоза. 16 юношей учатся

в Ангерской школе механизма-

ции сельского хозяйства. Двое

заканчивают курсы шоферов в

Кемерове.

Получить специальность меха-

низатора можно даже не выез-

жая за пределы родного села.

Так, в Старой Покровке учатся

на курсах трактористов 8 юно-

шей. Курс ведет механизатор

1 класса Петр Владимирович

Механизатор совхоза, коммунист Анатолий Михайлович Ма-

гиды Г. Ф. Мацневич и И. М. Цыганков. Сейчас проводим воз-

душно-тепловой обогрев и про-

травливание семян.

1961 году он осуществил свою

мечту. Сельский умелец из ста-

1 класса Петр Владимирович

БЕСПЛОДНОЕ СОВЕЩАНИЕ

Три дня—с 12 по 14 апреля—в небольшом приморском городе-курорте Пунта-дель-эсте в далекой южноамериканской стране Уругвае проходило совещание президентов американских государств. В нем приняли участие президент США Джонсон и еще 18 президентов стран Латинской Америки. Вокруг совещания была поднята большая шумиха. Но не успело оно закончиться, как печать латиноамериканских стран почти в один голос заговорила, что совещание «было бесполезным», что оно «не оправдало надежд».

Собственно говоря, вряд ли можно было ожидать иного исхода. На повестке дня совещания стояли экономические вопросы, а именно в этой области интересы США, с одной стороны, и интересы латиноамериканских стран, с другой, коренным образом расходятся. Для Соединенных Штатов Латинская Америка представляет собой источник дешевого сырья—железной руды, нефти, олова, меди, каучука, алмазов, кофе, бананов. Американские капиталисты покупают это сырье и продукты сельского хозяйства по дешевке и продают свои промышленные товары в тридорога. Экономисты подсчитали, что в результате такой торговли страны Латинской Америки приняло «декларацию, прези-

теряют миллиарды долларов. Их внешние долги составляют сейчас 10,6 миллиарда долларов, многие десятки миллионов людей живут там в нищете и невежестве.

На совещании в Пунта-дель-эсте президенты некоторых стран, в том числе Мексики, которого относится к 1985 го-

дентов Америки». В этом странном документе 11000 слов, но почти нет конкретных предложений, кроме плана создания «общего рынка» латиноамериканских стран.

США поддержали этот план, а также президенты некоторых стран, в том числе Мексики, которого относится к 1985 го-

Беседа с читателем на международные темы

Чили, Эквадора, потребовали, чтобы США пересмотрели свою экономическую политику в отношении Латинской Америки. В частности, они настаивали на том, чтобы были приняты меры, обеспечивающие более высокие цены на сырье. Они просили отменить нынешнюю практику, согласно которой займы, получаемые латиноамериканскими странами от правительства США, должны расходоваться на покупку машинного оборудования и прочих товаров только в США.

Но Джонсон уклонился от каких-либо обязательств по этим вопросам. В своем выступлении на совещании он отдался туманным обещаниям да «отеческими» поучениями. После длительных и, как водится в тех краях, горячих споров, совещание

дю. Очевидно, этот план выгоден североамериканским монополиям. Следует отметить, что президент Эквадора Аро-семена отказался подписать декларацию, потому что она не отвечает насущным нуждам стран Латинской Америки.

Джонсон рассчитывал эффективным полетом в Пунта-дель-эсте поправить свою пошатнувшуюся репутацию и у себя дома, что особенно важно в связи предстоящими в 1968 году президентскими выборами. Для этого ему нужно было добиться, чтобы латиноамериканские президенты поддержали его политику, особенно агрессию во Вьетнаме, но из этого ничего не получилось. Совещание в Пунта-дель-эсте не способствовало повышению престижа президента Джонсона. Учитывая бесплодность этого совещания,

НЕДЕЛЯ ГОЛУБОГО ЭКРАНА

25 АПРЕЛЯ

- 19.00 Заботы общие, соседские.
19.40 «В лабораториях ученых». Документальный фильм.
20.00 Телевизионные новости.
20.15 «Мать и безмолвие». Художественный фильм I серия.
21.25 «Севастопольская соната». Премьера телевизионной постановки.

26 АПРЕЛЯ

- 11.00 «Мать и безмолвие» Художественный фильм. I и II серии.
19.00 Сказки дедушки Корнея.
19.15 «Жило-было чучело». Кукольный фильм.
19.20 Ты помнишь, товарищ...
19.50 «Отец и сын». Документальный фильм.
20.10 Телевизионные новости.
20.25 «Мать и безмолвие». Художественный фильм. II серия.
21.40 Концерт мужского хора Кемеровского завода «Кузбасс-электромотор».
22.05 «Сегодня—каждый день». Телефильм.
22.25 Майский экран.

27 АПРЕЛЯ

- 19.00 Политические знания—всем. К итогам учебного года в системе партийного образования. Выступление заведующей областным политическим Домом просвещения Кемеровского обкома КПСС А. Н. Артемьевой.
19.20 Киножурнал.
19.30 Лауреаты Ленинской премии.
20.00 «Атом на службе мира». Научно-популярный фильм.
20.20 В помощь школе. Говорят городской штаб. Учебный фильм.
21.00 Телевизионные новости.
21.15 «Пэпо». Художественный фильм.
22.40 Концерт.

28 АПРЕЛЯ

- 11.00 «Пэпо» Художественный фильм.
19.00 У истоков «голубой трассы».
19.20 Экран «Здоровье».
19.30 Дневник полевых работ.
19.45 «Хопер-река». Видовой фильм.
19.55 Телевизионные новости.
20.10 Киножурнал.
20.20 «Третья сестра». Спектакль Томского драматического театра.

29 АПРЕЛЯ

- 18.00 Мультипликационный фильм.
18.20 Мяч в игре.
18.50 «15 секунд». Документальный фильм.
19.05 Ровесник.
20.05 Киножурнал.
20.15 Международное обозрение.
20.45 «Я люблю тебя, как человека...» Поэтический телефильм.
21.05 Телевизионные новости.
21.20 «Циклон» начинается ночью. Приключенческий художественный фильм.
22.35 Эстрадный концерт.

30 АПРЕЛЯ

- 17.00 Мультипликационный фильм.
17.30 Завтра—Первомай.
18.10 «Одесские каникулы». Художественный фильм.
19.30 Страницы природы.
20.10 Киножурнал.
20.20 Кузбасс предмайский.
20.40 «Чужое имя». Художественный фильм.
22.10 Давайте знакомиться: месяц май! Концерт.

ПАМЯТИ ТОВАРИЩА

Скоропостижно скончался Иван Андреевич Борисов, член КПСС с мая 1927 года, один из старейших работников школы и Ижморского района.

И. А. Борисов родился в 1901 г. в бывшей Томской губернии, в семье рабочего. Рано начал трудовую жизнь, батрачил, служил в Красной Армии. С 1925 г. был заместителем председателя сельсовета, заведовал избий-читальней, школой колхозной молодежи, работал в аппарате райкома партии.

Иван Андреевич с 1934 г. по 1941 г.—заведующий Ижморским районом и директор Новониколаевской средней школы.

В 1941—1950 гг. он был редактором газеты «Вперед к коммунизму», затем работал в поселке Ижморском учителем, завучем, зав. педкабинетом района.

И. А. Борисов был неутомимым активистом и общественником до последних часов своей жизни.

В наших сердцах навсегда сохранится светлая память о замечательном человеке, о дорогом, чутком и отзывчивом, скромном товарище и друге.

Группа товарищей.

Редактор
П. Г. ЯКОВЛЕВ.

ИДЕТ ПАТРУЛЬ ЮДМ



Почти каждый день в детскую комнату милиции приходят подростки, желающие вступить в члены ЮДМ (юный друг милиции). 15 апреля в школе № 2 состоялся совет дружин, который пятнадцати учащимся дал рекомендации для вступления в члены ЮДМ. В этот же день ребята получили первое задание и выполнили его.

Кроме отдельных поруче-

ний, у них есть постоянные — следить за порядком в школе, в клубе, на улицах поселка.

Особенно хорошо ребята несли патрульную службу на своих микроучастках во время весенних каникул. Ежедневно они дежурили в клубе Яйского ЛПК. Следили за порядком во время демонстрации кинофильмов.

В настоящее время члены ЮДМ готовятся к празднованию

июня 1-го Мая: знакомятся с обязанностями и распределяют их между собой. Главная задача ЮДМ (овцев)—встретить праздник с хорошей успеваемостью в учебе и отличной дисциплиной.

На снимке: патруль ЮДМ несет дежурство (слева направо) Саша Новиков, Коля Попов, Володя Прохоров, Оля Ионина, Гена Гусев и Альберт Арышев.

Фото А. ЛАРИОНОВА.